

## 习近平论红色资源

红色资源是不可再生、不可替代的珍贵资源，保护是首要任务。要本着对历史负责、对人民负责的态度，深入开展红色资源专项调查，加强红色遗址、革命文物保护工作，统筹好抢救性保护和预防性保护、本体保护和周边保护、单点保护和集群保护等。

——习近平2021年6月25日在十九届中央政治局第三十一次集体学习时的讲话

# 璧山

## 做有价值的新闻

主办：中共重庆市璧山区委 重庆市璧山区人民政府 出版：重庆市璧山区融媒体中心



2025年8月29日 星期五 农历乙巳年 七月初七 今日天气：多云 27~35℃

新闻热线：(023)41414580 数字报网址：<http://www.cnepaper.com/bsb> 渝内字第504号 总第4316期

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

# 江志斌在全区文化旅游发展大会上强调 加快打造新质都市旅游目的地 为重庆建设文化旅游强市贡献璧山力量

朱茂到会指导 唐军安排工作 张献强黄孝明出席

本报讯（首席记者 熊浩 记者 覃雪）8月28日下午，璧山区文化旅游发展大会召开。区委书记江志斌出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，全面贯彻全国旅游发展大会精神，认真落实市委六届七次全会、全市文化旅游发展大会工作要求，坚持守正创新、提质增效、融合发展，着力完善以四类场景、四种业态为关键支撑的现代文旅产业体系，系统推进建设高质量文旅经济、高水平文旅供给、高品质文旅体验、高效能文旅治理，加快打造新质都市旅游目的地，为重庆建设文化旅游强市贡献璧山力量。

市文化旅游委党委委员、副主任朱茂到会指导。区委副书记、区长唐军作工作安排。区人大常委会主任张献强，区政协主席黄孝明，重庆中医药学院党委书记周建军，区委副书记周树云，区委常委等全体在璧区级领导出席。区委常委、宣传部部长任昱智主持。

会上，区文化旅游委、七塘镇、区旅游协会结合各自职能职责作现场发言，有关区级部门和镇街、行业协会、企业代表、网红达人等作书面交流。

江志斌在讲话中指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视文化和旅游工作，多次发表重要讲话、作出重要指示，为新时代文化旅游高质量发展提供了根本遵循、指明了前进方向。要深刻把握发展文化旅游的广阔前景，着力在做强文旅产业上下功夫，更新观念、深耕内涵、延伸链条、塑造形象，全面提升文旅产业能级。要深刻把握

发展文化旅游的方法路径，着力在深化文旅融合上出实招，打造接地气、有生气、引人气的文旅消费新场景，增强文旅产业的特色吸引力和核心竞争力。要深刻把握发展文化旅游的关键一招，着力在发挥比较优势上谋出路，做精产品、做足特色、做优服务，用心用情讲好璧山文旅故事，持续提升璧山文旅品牌辨识度和影响力。

江志斌强调，文旅产业是综合性产业，关联性高、辐射面广、带动性强，具有“一业兴百业旺”的特征。全区上下要正确认识优势短板，在发展大势中抢抓先机，在资源优势上充分释放，在良好开局前乘势而上，在查找问题后补齐短板，坚定推动文旅产业高质量发展的信心决心。要坚持系统思维，着力完善以四类场景、四种业态为关键支撑的现代文旅产业体系，系统推进建设高质量文旅经济、高水平文旅供给、高品质文旅体验、高效能文旅治理，加快打造新质都市旅游目的地，为重庆建设文化旅游强市贡献璧山力量。

江志斌强调，要把握好一域与全局的关系，站在全局谋划璧山文旅，在承接国家重大文化战略中彰显担当、体现作为，重塑璧山文旅形象为全局添彩，形成各美其美、美美与共的文旅联动高质量发展新格局。要把握好供给与需求的关系，从需求端想办法，深耕细分市场，全链条推进业态、产品和服务创新，让更多游客想来璧山，从供给端下功夫，打造一批竞争力、吸引力和影响力强的标杆文旅品牌，让更多游客愿意来璧山。要把握好宣传与体验的关系，围绕“黛山秀湖·活力璧山”，结合具有璧山特色的

文旅融合之路，推动文旅产业链条提质增效。要强化协同、落实责任，坚持策划先行、规划再行，坚持协同发力、项目为王，坚持品牌引领、营销赋能，形成高效工作合力，共同推动璧山文旅产业高质量发展迈上新台阶。

朱茂说，近年来，璧山区依靠战略定力、转型魄力和坚定不移的执行力，文旅产业总体竞争力跃居渝西前列，数字文旅增长极加快形成，重大项目持续推进，推动全区文旅产业发展迈上新台阶。“十五五”期间，璧山区文旅产业发展将呈现数字化牵引、智能化融合、集群化突破三大特点，面临“与科学城深度融合、与中心城区一体化发展、与新枢纽（机场）经济叠加嵌入、与成渝数字文创产业重组化反（化学反应）”四大战略机遇，希望璧山区能够一如既往的重视和支持文旅产业发展，切实将文旅产业作为战略性新兴支柱产业重点培育、作为幸福产业和民生产业重点发展、作为数字经济主要引擎重点发力，在科技驱动、内容引领、链式协同方面大胆探索、锐意创新、改革增效。市文化旅游委将全力支持璧山区聚焦动漫电竞主导产业，持续培育打造“数字文化创意高地、文旅与科技融合发展示范区”，在政策、资金、项目、宣传等方面给予倾斜，努力将璧山区建成重庆都市文旅新名片、国际文旅新窗口。

各镇街党政主要负责人，区委各部委、区级国家机关各部门、各人民团体党政主要负责人，市级在璧直属机构、部分在璧高校、区管医疗单位和部分在璧国有重点企业、区属国有企业主要负责人，文旅行业协会代表、农文旅商企业代表、网红自媒体达人等参加会议。

## 璧山：守好绿水青山“底色” 擦亮服务业发展“成色”

### “两山”理念璧山答卷

璧山坐拥独特生态禀赋，更怀揣产业发展智慧。近年来，我区牢牢锁定“构建现代化产业体系”的目标，以“绿水青山就是金山银山”为根本遵循，推动现代服务业与绿色产业同频共振，在“量的合理增长”与“质的有效提升”中稳步推进，让“绿色”成为现代服务业鲜明、动人的底色。

#### 生态打底 铺展服务业发展画布

近年来，我区始终将生态视作城市发展的“根”与“魂”，加快中新生命科技城、“梦界空间”数字经济产业园等片区开发进度，先进计算研发基地一期竣工投产，成果孵化中心建成，龙梭山公园、玉泉湖公园等生态地标相继揭开面

#### 绿色招商 激活服务业发展动能

在招商引资方面，我区始终紧扣绿色发展脉搏，锚定生命健康、数字经济、对外经贸、绿色低碳四大现代服务业新兴领域，以“低污染、高效

能、高附加值”为导向，布局绿色产业，精准招引一批“链主型”大项目、“引擎式”好项目。

璧山不仅成功引进比亚迪、康佳、中车等低污染高效能企业，推动新能源汽车、高端显示等新兴产业集群快速壮大，（下转2版）



市民在玉泉湖公园悠闲地散步

## 推动文旅“出圈” 璧山底气十足

—论深入学习贯彻全区文化旅游发展大会精神



国家战略到地方实践，文旅发展的“东风”正劲：党的十八大以来，习近平总书记多次就文化和旅游工作作出重要指示，明确要求“坚持守正创新、提质增效、融合发展，加快建设旅游强国”；2024年全市文化旅游发展大会进一步提出，“文旅产业是现代化新重庆建设的重要支撑，要放大重庆文旅资源优势，完善现代文旅产业体系，加快建设文化旅游强市”。

于璧山而言，发展文旅产业不仅是响应号召，更是自身高质量发展的必然选择。2024年，全区文化及相关产业增加值达41.5亿元，旅游及相关产业增加值达37.3亿元，同比分别增长8.8%、11.1%，两项指标均高于全市平均水平，这份亮眼成绩单，既印证了璧山文旅产业的潜力，更倒逼其将得天独厚的资源优势转化为产业优势、发展胜势。

顺势而为、乘势而上，让“战略机遇窗口城”成为璧山文旅的时代名片。

底气在于“山与水”：生态作底，管理添亮色。

“一半山水一半城”，是璧山鲜明的生态标签。30余座城市公园星罗棋布，勾勒出“城在园中、园在城中”的生态画卷，推窗见绿、出门即景的理想人居环境已然诗意呈现。（下转2版）

## 区政协党组理论学习中心组 举行专题学习会

本报讯（记者 谭婧怡）8月27日，区政协党组理论学习中心组举行“习近平法治思想”专题学习会。区政协党组书记、主席黄孝明主持会议并讲话。

会议集中学习了习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神；部分与会同志围绕习近平法治思想专题，结合工作实际作交流发言。

黄孝明指出，习近平法治思想为深入推进全面依法治国、加快建设社会主义法治国家，运用制度威力应对风险挑战，提供了科学的法治理论指导和制度保障。要深刻领会依法治党对依法治国的引领和保障作用，不断提高运用法治思

维和法治方式深化改革、推动工作的能力水平，为助力法治璧山建设贡献政协智慧和力量。

黄孝明强调，要深刻领会习近平法治思想的丰富内涵，坚持党对全面依法治国的领导，坚持以人民为中心，坚持中国特色社会主义法治道路。要准确把握习近平法治思想的重要意义，牢牢把握其具有重大的政治意义、理论意义、实践意义，在学懂弄通做实上下功夫，切实统一思想和行动。

黄孝明指出，习近平法治思想为深入推进建设全面依法治国、加快建设社会主义法治国家，运用制度威力应对风险挑战，提供了科学的法治理论指导和制度保障。要深刻领会依法治党对依法治国的引领和保障作用，不断提高运用法治思

维和法治方式深化改革、推动工作的能力水平，为助力法治璧山建设贡献政协智慧和力量。

区政协党组和主席会议成员参加会议。

## 区政协召开党组会议 暨十一届六十二次主席会议

本报讯（记者 谭婧怡）8月27日，区政协召开党组会议暨十一届六十二次主席会议。区政协党组书记、主席黄孝明主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记《全面贯彻新时代党的治藏方略努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏》重要讲话精神、市委六届七次全会精神等内容，研究了调整区政协农业农村委调研课题、区政协委员工作室授牌和有关人事事宜，审议了《民主评议区水利局工作报告（审议稿）》《关于加强我区文艺品牌建设的协商意见（审议稿）》《关于政协委员履职能力提升培训班的工作方案》，（下转2版）